

# 长假逢秋收加剧用工荒

建筑、环卫、餐饮等行业表现尤其明显



三八路人才市场,招工信息栏信息很多,找工作的人却不多。 本报记者 孙婷婷 摄

本报9月19日讯(记者 孙婷婷 王明婧) 今年的国庆和中秋节赶在一起,假期长达8天,再加上秋收来临,19日,记者了解到,不少务工人员提前请假回家,部分用人单位出现短期性缺工,建筑以及餐饮、宾馆等服务行业,缺工比较严重。

“家中有地的工人,过几天都得回家,到时候,只能勉强开工。”天衢路一处建筑工地的工作人员告诉记者,秋收比麦收麻烦,耽误的时间也长,工人们至少会回家十天以上。“工人不够用,工期进展就会耽误。”

东地中大街上一处工地的工作人员告诉记者,工人大部分是外地

的,赶上假期,多数都会回家。一位从河南过来打工的张先生说,出来大半年了,他和老乡都愿意在中秋节和春节回家。“家里只有女人和孩子,秋收的事情太劳累,必须得男人回去。”

“每年这个时候人手都比较紧张,有些人回家收玉米去了。”在大学路打扫卫生的张女士说,她做环卫工人10多年了,每到秋收的时候,家在乡下的环卫工人一般都请假回家,她就得加班兼顾他们的工作。

“我们多是在村庄招工,赶上打麦子和秋收的时候,人手比较紧张。”德州市环境卫生管理处的工作

人员说,环卫工一直比较紧缺,市区的下岗工人并不愿干这个工作。

记者在三八路人才市场看到,不少餐馆、宾馆都贴出招聘信息。在东地路开餐馆的刘先生,马上要到国庆节了,店里的勤杂工回家忙秋收,他只能来市场招临时工。“在这里两天了,目前没有招到合适的人。100元一天包三餐也不好找。”

“秋收只是季节性短暂缺工,又赶上学校放假,招学生也不好招,等秋收结束之后,工人们返城,就会缓解了。”青年路一家酒店的老板张女士介绍,由于近期快秋收,很多务工者都已经辞职回家忙农活去了。

## 国庆期间免费通行 滨德高速软件升级

本报9月19日讯(记者 郭光普 通讯员 杨存志 宫涛) 19日,记者从滨德高速公路德州管理处获悉,为做好国庆节等重大节假日小型客车免费通行工作,12日开始,滨德高速已经对收费软件进行统一升级和安装部署,25日前完成全部软件的升级工作。

据了解,本次软件升级的范围包含高速公路联网的所有收费站(含人工收费车道、自动发卡车道、ETC车道、便携式收费机),软件升级的内容包含收费软件及费率版本的更新。

“临时免费时间段(2012年9月30日00:00时

起至2012年10月7日24:00时结束)内,且车型符合系统定义免费车型(7座以下小型客车)时,系统将提示‘该车符合免费条件,请确认是否免费’等字样。”工作人员介绍称,现在滨德高速庆云、乐陵、宁津、德州东、德州北、德州西、鲁冀主线7个收费站的软件基本已完成升级,其余未升级成功的软件,技术人员正在紧张地调试中,将于9月25日前完成全部软件的升级工作,收费站管理人员在9月25日之前检查MTC车道和ETC车道的系统时间,避免时间差异与北京时间相比大于20秒。

## 市区突降“隔街雨” 明起又将下秋雨

本报9月19日讯(记者 孙婷婷) 19日16时许,天空太阳高悬,城区不少地方下了一场“隔街雨”。德州市气象局工作人员介绍,19日的降雨是德城区偏北部地区的局部降雨。从21日开始,德州将会迎来一场明显降雨。

近日,德州一直晴空万里,艳阳高照。市民们享受着秋日里晴好的好天气。连日来,中午时分,市民能感受到如夏日般的炎热。19日下午,天气晴好,阳光普照,忽然一场秋雨不请自来,路上行人纷纷躲雨不及,淋了个

全湿。

据德州市气象局气象专家介绍,这次降雨是局部性,从西向东,北至二屯,南至三八路,只是短暂性降雨。从21日开始,德州会迎来一场明显的降雨过程,降雨期间,气温下降不明显。

具体天气预报:20日,多云转晴,南风2~3级,最低气温16℃,最高气温29℃。21日,多云转小雨(夏津、禹城、齐河多云转阴),南风2~3级,最低气温18℃,最高气温27℃。22日,阴有小雨,南风转东北风2~3级,最低气温18℃,最高气温25℃。

## 明日环中国自行车赛德州段举办比赛

# 8条公交线路临时调整

本报9月19日讯(记者 郭光普 通讯员 李惠明 武中楠) 19日,记者从德州市公共汽车公司获悉,9月21日环中国自行车赛德州段比赛期间,将有8条公交线路做临时调整,分别为5路、6路、17路、18路、28路、38路、107路、112路。

5路由大雁岛沿东风路至德兴大道至中医院十字路口至东方红路至湖滨大道至东风路冀鲁大市场,返程同上;6路由德百物流批发城沿东风路至康博大酒店十字路口转康博大道转行政中心门前通过由会展中心

小路口转长河大道进入东风路至德兴大道至中医院十字路口转东方红路转湖滨大道至原线路运行,返程同上;17路火车站发往晶华大道方向的车辆,由火车站出发沿东风路至湖滨大道转文化路至德兴大道转大学路转晶华大道至终点运行,晶华大道发往火车站方向的车辆由晶华大道转大学路转德兴大道转东方红路至火车站运行,返程同上。

18路由澳德乐转东风路至火车站转天衢路至天衢购物中心十字路口转德兴大道转东风路至澳德

乐运行,返程同上;28路由火车站至东方红路至中医院十字路口转东风路至中傲大道至汇一机动车中心,返程同上;38路由市立医院至凯德大酒店十字路口调头按原路线返回运营;107路由换乘中心至中医院十字路口转德兴大道转东风路至太阳谷大道至新能源停车场北十字路口转东方红路运行,返程同上;112路由换乘中心转天衢路至天衢购物中心十字路口转德兴大道转东风路至德州东站高铁运行,返程同上。

## 简言

1、国家发改委追加2012年棉花加工贸易配额40万吨,德州市争取到棉花加工配额1.63万吨,位居全省前列,每吨可为企业节省成本近3000元,并缓解了我市棉花加工企业原料短缺的矛盾。

2、近日,德州市中心

血站投资100万元的爱心“献血屋”在平原县康宁广场动工兴建。献血屋建筑面积62平方米,将配有专职工作人员、专门诊所,常年为无偿献血人员提供服务。

本报记者 孙婷婷 整理

## 中秋家宴预订遇冷

有的酒店一桌也没订出去

本报9月19日讯(记者 马瑛) 离着中秋节还有十几天的时间,市民颇为看重的中秋家宴并没有预想中的火爆。近日,记者调查的多家酒店中,有的酒店一桌也没有订出去,情况较好的也不过订出四五桌。

“按说这个时候,也该有一些来预订的了,但是今年并不如往年。”三八路某酒店的前台服务员告诉记者,往年这个时候会有不少顾客前来咨询中秋家宴的标准以及菜品,但是今年过来咨询的很少,仅

订出去5桌。

“一共订出去2桌,都是小桌,四五个人的。”湖滨大道某餐馆的大堂经理告诉记者,今年不仅来订宴席的少,而且规模也小,“以前都是一家人来订一大桌,一桌都10来个人,今年这样的没有。”

记者调查了解到,今年各酒店推出的家宴价格并未有太大浮动,500-1000元不等。中秋家宴之所以遇冷,跟今年节假日的安排有关。“今年有8天的假期,非常难得,准备一

家人出去旅游,要是在家热闹过中秋就用掉两天,有点浪费。”阳光花园的王先生说。记者随机采访了三位市民,和王先生有共同想法的人并不在少数,大多以年轻人为主。

“中秋就图个团圆,儿女们回来一趟不容易,我跟老伴提前买好菜做好饭在家等着,还是家里的饭香。”五环庄园的王女士说,她一直不太赞同去酒店订家宴,“儿女们怕累着我才会去酒店吃,孩子们也是孝顺才这样做。”